国务院印发《意见》

进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度

务院日前印发《关于进一步优化外 商投资环境 加大吸引外商投资力 度的意见》(以下简称《意见》), 要求更好统筹国内国际两个大局, 营造市场化、法治化、国际化一流 营商环境, 充分发挥我国超大规模 市场优势,更大力度、更加有效吸 引和利用外商投资,为推进高水平 对外开放、全面建设社会主义现代 化国家作出贡献。

《意见》提出6方面24条政策 一是提高利用外资质量。 挥服务业扩大开放综合试点示范 引领带动作用, 拓宽吸引外资渠 道,支持外商投资企业梯度转 移,完善外资项目建设推进机 二是保障外商投资企业国民待 遇。保障依法参与政府采购活 支持依法平等参与标准制定 工作,确保平等享受支持政策。 三是持续加强外商投资保护。健 全外商投资权益保护机制,强化 知识产权行政保护,加大知识产权 行政执法力度,规范涉外经贸政策

利化水平。优化外商投资企业外 籍员工停居留政策,探索便利化 的数据跨境流动安全管理机制, 统筹优化涉外商投资企业执法检 查,完善外商投资企业服务保 障。五是加大财税支持力度。强 化外商投资促进资金保障,鼓励 外商投资企业境内再投资,落实 外商投资企业相关税收优惠政 策,支持外商投资企业投资国家 鼓励发展领域。六是完善外商投 资促进方式。健全引资工作机

展外商投资促进渠道, 优化外商投 资促进评价。

《意见》要求,各地区、各部 门和有关单位切实做好进一步优化 外商投资环境、加大吸引外商投资 力度工作。鼓励各地区因地制宜出 台配套举措,增强政策协同效应。 商务部要会同有关部门和单位加强 指导协调,做好政策宣介,及时落 实政策措施, 为外国投资者营造更 加优化的投资环境,有效提振外商 投资信心。



遇难人数升至89人 夏威夷野火成为美国百年来"最致命"野火

新华社洛杉矶8月12日电 (记者高山 黄恒)美国夏威夷州 州长乔希・格林12日证实,目前野 火已在该州毛伊岛造成至少89人遇 难,超过2018年造成至少85人死 亡的加利福尼亚州坎普大火,成为

美国百年来致死人数最多的野火。 格林在当天的媒体发布会上

说,随着搜救工作的艰难推进,伤 亡人数可能进一步增加, 野火造成 的损失已接近60亿美元。毛伊县 警方官员在发布会上则表示,目前 搜救犬搜索过的灾区面积仅为 3%。据媒体报道,失踪人数可能

根据美国联邦紧急事务管理局

和太平洋灾难中心共同发布的评估数 据,毛伊岛野火过火面积已超过8.78 平方公里, 损毁2200多栋建筑物。

毛伊县包括毛伊岛、拉奈岛等 岛屿。毛伊岛是夏威夷群岛第二大 岛,岛上人口超过10万。据毛伊 县发布的数据,目前在毛伊岛上燃 烧的三处主要野火中,造成损失最 惨重的、代号"拉海纳"的野火已 有85%被控制住,其他两处野火也 分别有80%和50%得到控制。

据夏威夷紧急事务管理部门消 息,野火始于8日,受飓风带来的 强风以及环境干旱影响迅速蔓延。 毛伊岛和夏威夷州第一大岛比格艾 兰岛都有多处野火爆发。

我国成功发射陆地探测四号01星

新华社西昌8月13日电(李 国利 胡煦劼) 北京时间 2023年8 月13日1时26分,我国在西昌卫 星发射中心使用长征三号乙运载火 箭,成功将陆地探测四号01星发

射升空,卫星顺利进入预定轨道, 发射任务获得圆满成功。

陆地探测四号01星主要用于 提供遥感信息服务。这次任务是长 征系列运载火箭第483次飞行。

就赖清德"过境"窜美 外交部发言人答记者问

新华社北京8月13日电 外 交部发言人13日就赖清德"过 境"窜美答记者问。

有记者问:据报道,中国台湾 地区副领导人赖清德8月12日出发 赴巴拉圭出席巴总统就职典礼,目 前已抵达美国纽约"过境"。发言 人对此有何评论?

发言人表示,中方坚决反对任 何形式的美台官方往来, 坚决反对 "台独"分裂分子以任何名义、任 何理由窜美,坚决反对美国政府同 台湾方面进行任何形式的官方接 触。中方对美方执意安排赖清德 "过境"窜美表示强烈不满,予以 强烈谴责。

发言人说,赖清德顽固坚持"台 独"分裂立场,是彻头彻尾的"麻烦 制造者"。美台勾连以"过境"为

幌子安排赖清德在美从事政治活 动,严重违反一个中国原则,严重 损害中方主权和领土完整。事实再 次证明, 当前台海局势持续紧张的 根本原因,是台湾当局企图"倚美 谋独",美方执意"以台制华"。

"台湾问题是中国核心利益中 的核心,是中美关系政治基础中的 基础,是中美关系第一条不可逾越 的红线。"发言人说,中方敦促美 方恪守一个中国原则和中美三个联 合公报规定,履行不支持"台 独"、不支持"两个中国"或"一 中一台"承诺,停止任何形式的美 台官方往来,停止纵容和支持"台 独"分裂势力及其分裂活动,停止 虚化掏空一个中国原则。中方正密 切跟踪事态发展,将采取坚决有力 措施捍卫国家主权和领土完整。

新华社沈阳8月13日电(记者 洪可润 丁非白) 受合风"卡努" 残余环流影响,8月12日至13日, 辽宁省南部地区出现暴雨,局部大暴 雨,中东部地区出现大雨到暴雨。记 者13日从辽宁省防汛抗旱指挥部获 悉,受强降雨影响,辽宁37座大型 水库总蓄水量为184.11亿立方米, 比多年同期多37.96亿立方米,全省 4座水库超汛限,正在泄洪。

据辽宁省气象合统计,8月12 日8时至13日8时,辽宁全省平均 降雨量为33.7毫米,沈阳、大连、 鞍山、营口地区的10个区县有78 个气象站出现100毫米至250毫米 的降雨。沈阳、大连、鞍山、丹 东、营口、辽阳地区的23个区县 出现217站次小时20毫米以上的短 时强降水。最大小时降雨量52毫 米出现在大连长海县长海海洋岛。

目前,辽宁共有10个市、72 个县(市、区)启动了防汛应急响 应。其中, 鞍山、抚顺、丹东启动 Ⅱ级应急响应,沈阳、大连、本 溪、铁岭、沈抚示范区启动Ⅲ级应 急响应,营口、辽阳启动IV级应急 响应。鞍山市防汛抗旱指挥部发布 2023年1号令,13日全市各级各类 学校、幼儿园、培训机构停课一 天, 所有A级景区全部封闭。

气象部门预报显示,13日早 晨到夜间,抚顺、本溪、丹东地区 及岫岩有暴雨, 其中丹东地区及岫 岩、本溪县局部有大暴雨;大连、 营口、辽阳地区及沈阳市区、鞍山 市区、海城、铁岭市区、铁岭县、 西丰有中雨到大雨,局部暴雨;上 述地区局部伴有短时强降水等强对 流天气,最大小时降雨量40毫米 至70毫米。

20 惠民行

民生服务热线:81850000

他,为"海上长城"披翠挂绿



记者 沈孙晖 通讯员 杜朝辉

眺望镇海海塘安澜工程的潮 滩,绿色的芦苇、海三棱藨草, 红色的碱蓬"点缀"其间,在艳 阳普照下显得蓊郁葱茏。

"你看,滩涂上一只只野生螃 蟹在爬,它们在这片海塘曾一度 绝迹了……"望着眼前生机勃发 的景象, 诚通凯胜生态建设有限 公司项目部负责人何杰由衷感到 欣喜: 两年多的海岸带生态修 复,如今收获了"绿意盎然"。

一切来之不易, 更需仔细呵

昨天上午,何杰又操纵无人 机,环绕潮滩上种植的芦苇、海 三棱藨草等乡土植物, 进行空中 巡查。

何杰曾当过8年兵。在部队 服役时,他接触了工程方面的专 业知识。退役后,何杰主要从事 市政、景观绿化工程,后又参与 了北仑梅山湾沙滩公园的生态园 林建设。

多年的涉海工作,让何杰对 海塘有了一份特殊的感情:"海上 长城不仅要守护老百姓的生命财 产安全, 更要恢复、保护海洋生

态系统的平衡和美丽。" 2021年3月,作为一线项目 经理,何杰投身镇海区海岸带生 态修复及海塘安澜(一期)工 程。这个总投资10.72亿元的项 目,是宁波首个启动的海塘安澜 工程, 也是浙江省美丽海湾保护 与建设行动的标志性工程。何杰 负责该项目的海岸带生态修复与 保护建设。

初到这个海塘时,何杰不禁 心头一颤:潮滩上长满了互花米 草,异常茂密,最高的有1.7米



何杰每天观察植物生长情况。

多。当时,何杰和团队成员进入 潮滩, 为施工进行测量定位, 同 事的身影都被互花米草淹没了。

互花米草是一种外来入侵物 种,发达的根系布于地下,深度 可达100厘米。在其肆意繁殖扩 张下,近海生物栖息环境被破 坏,威胁本土海岸生态系统,海 三棱藨草等乡土植被及本地螃 蟹、泥螺等底栖生物的生存空 间,被侵蚀殆尽导致绝迹。"别看 互花米草也是一片绿色, 却无景 观功能。"何杰告诉记者。

要修复生态,首先要清除互 花米草,但棘手的问题是:互花 米草种子9月至11月成熟,届时 风一吹,种子飘到哪长到哪,必 须在此之前清理完毕。但何杰等 人完成测量定位已是5月份,留

给他们的窗口期只有3个月,且 还要避开梅雨、台风等下雨天气。

"我们引进了成熟的互花米草 生物抑制剂清除技术,对互花米 草刈割后进行精准喷施, 使其根 叶吸收后腐烂死亡。但雨水会冲 掉喷施的生物抑制剂,影响叶片 吸收效果。"何杰苦笑着说,那时 每天看得最多的就是天气预报, 恨不得向老天祈求多些晴天。

为了抢回"缩水"的工期, 何杰只能与时间赛跑,每天清晨 六点来到潮滩,与工人一起开 工,从早干到晚,一天工作时长 逾12小时。

"刈割机采用多台轮班制度, 保证刈割不间断。一块区域刈割 完成,安排专人辅助跟踪,当互 花米草新叶片生长两三片时,立 即喷施生物抑制剂,协同配合提 高清理效率。"最终,何杰他们在 窗口期内,将互花米草基本清理

没有时间喘口气,何杰和团 队成员马上进行本土优良植物的 生态修复。他的心中,一直有这 样一幅画面:"让每一片海滩都恢 复到小时候那种飞鸟悠悠、草木 葱茏,随手可以捡起泥螺的原 貌,这是我努力奋斗的目标。"

为此,生态修复以乡土优良 植物群落为核心,带动海岸带动 物、微生物的恢复回归,丰富生 物多样性。团队主要选择了盐地 碱蓬、海三棱藨草、芦苇等耐碱 性强的乡土植物。

但这些乡土植物并不是简单 的"一种了之",要根据不同区 域,选择种植不同种类、形态的 植物种苗或种子。同时,为保障 植被顺利修复,种植时还要考虑 植物的生长特性及潮滩区域的海 洋生态系统动力学。

渐渐地,这片曾经被互花米 草占领的潮滩上, 乡土植物又恢 复了"C位"。

要种更要养,为了营造生物 多样性的共生环境,何杰和团队 每天观察监测植物的生长恢复情 况,以及土壤和水质的动态变 化, 收集积累第一手资料。

"如果发现某种植物长得特别 快,影响了'同伴'生长,我们 会进行人工介入调整,让它们和 谐共生。"何杰说,对于其他自然 长出的野生植物,他们会保留下 来,让潮滩上的"家庭成员"越 来越兴旺。

据悉,何杰及团队成员已清 除互花米草140公顷,清除率逾 99%。同时,在潮滩原位恢复乡 土植被群落52公顷,并自然扩张 至约67公顷。

何杰心中的海塘安澜"大花 园",正一步步向宁波市民揭开她 的美丽"面纱"。

本周弱冷空气来袭

高温天暂时歇菜,多雷阵雨天气



本报讯 (记者孙肖) 进入末伏 后,高温晴热卷土重来。昨天,甬 城最高气温冲到37.3℃,好在立秋 后,北方冷空气开始活跃。本周受 弱冷空气影响,宁波基本以多云为 主,午后局部阵雨或雷雨天气,最 高气温在30℃~35℃。

目前来看,本周凶猛的高温热 浪暂时歇菜, 雷阵雨增多。今天我 市多云到阴有阵雨或雷雨。15日 至19日受高空槽和高空低涡影

响,全市继续阵雨或雷雨天气,同 时小心强对流天气出没。

总体来说,本周气温不会很 高。市气象台提醒,接下来这段时 间, 雷阵雨天气比较频繁, 请市民 多关注气象预报预警信息。

另外, 近期大家暂时不用担心 台风影响,虽然目前西北太平洋上 "兰恩"和"多拉"双台风共舞, 但合风"兰恩"逐渐向日本南部沿 海靠近, 台风"多拉"则将在海上 逐渐减弱消散。据中央气象台中期 预报显示,未来10天,西北太平 洋还将有一个台风生成,但无台风 影响我国近海。

卡手、攀高、玩火…… 儿童暑期这些危险请注意



见习记者 李睿清 通讯员 骆 承

卡手、攀高、玩火……不知不 觉,暑假已过大半。在过去一个月 中, 出笼的"神兽"们又整出不少 "幺蛾子"

前不久, 慈溪发生了一起电梯 "咬"人事件。一名四岁男童的右 小臂被电梯门缝隙紧紧卡住, 孩子 疼得哇哇大哭,父母和物业工作人 员急得浑身冒汗。好在消防员救援 及时,用专业工具撑开门缝,男孩 才得以脱困,被卡手臂也仅受些皮

电梯怎么会"咬手"?原来, 事发时, 男孩正倚在电梯上穿鞋。 为保持身体平衡, 男孩将手扶在电 梯门上, 却不想电梯门突然打开, 男孩还没来得及反应,手臂就被带 了进去。

无独有偶,7月26日,鄞州也 发生一起女孩手部被门夹住事件。 当时,女孩的手指被夹处已明显肿 胀。所幸在消防员和女孩父母的努 力下, 女孩手部成功脱困。

暑假期间,孩子手脚被卡已算 不上新鲜事。此外,消防因儿童玩

火、攀高而出警的次数在暑假也有 增加。仅今年7月,全市发生37起 身体部位被卡事件; 因火情引发的 出警532起。

"出事的孩子年纪普遍较小, 大多在上幼儿园或小学中低年 级。"鄞州区消防救援大队防火监 督员许锦说,这主要与该年龄段儿 童的身心特点有关,"处在这个年 龄段的孩子好奇心重、模仿力强, 且具有一定的行为能力,但对危险 的认知不足。家长稍不留神,就容 易发生意外。"



男孩手被电梯门"咬"住

(受访对象供图)